

胡锦涛在特区政府欢迎晚宴上发表重要讲话
“一国两制”具有强大生命力
 勉励香港同胞弘扬自强不息的拼搏精神、同舟共济的团结精神、灵活应变的创新精神

(据新华社香港电)

时代脉动 百姓视角

2012年7月
壬辰年五月十四

2

星期一
总第2180期

今日A叠16版 周口日报社主办

国内统一刊号:CN41-0074

网址: http://www.zhld.com

新闻热线: 8289999

庆祝香港回归祖国 15 周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼隆重举行

胡锦涛出席并发表重要讲话

香港特别行政区第四任行政长官梁振英及特别行政区政府主要官员等宣誓就职

新华社香港7月1日电(记者邹声文、张勇、刘欢)庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席并发表重要讲话。胡锦涛强调,中央政府实行“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针将毫不动摇,全力支持香港特别行政区行政长官和政府依法施政将毫不动摇,同香港各界人士一道维护和促进香港长期繁荣稳定将毫不动摇。在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界人士共同努力下,“一国两制”实践一定会越来越丰富,香港与祖国内地共同繁荣发展的道路一定会越走越宽广。

香港会展中心会场华灯齐放、百花竞艳。主席台上,中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗格外醒目,气氛庄重而热烈。

当胡锦涛在香港特别行政区第四任行政长官梁振英陪同下步入会场时,全场起立鼓掌。

9时许,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

胡锦涛走上主席台宣誓。梁振英首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗,举起右手庄严宣誓。宣誓完毕,胡锦涛同梁振英紧紧握手。

接着,由胡锦涛监誓,在梁振英带领下,香港特别行政区第四届政府主要官员宣誓就职。宣誓完毕后,胡锦涛同他们一一握手。

随后,由梁振英监誓,香港特别行政区行政会议成员宣誓就职。

在热烈的掌声中,胡锦涛发表了重要讲话。他代表中央政府和全国各族人民,向全体香港市民致以诚挚问候,向刚刚宣誓就职的香港特别行政区第四任行政长官梁振英先生和第四届政府主要官员、行政会议成员表示热烈祝贺,向所有关心香港、为香港顺利回归并保持繁荣稳定作出贡献的海内外同胞和国际友人表示衷心感谢。

胡锦涛指出,香港回归祖国是彪炳中华民族史册的伟大业绩,也是上个世纪末具有重大国际影响的历史事件。从回归祖国那一刻起,香港就进入了新的时代、开启了新的航程。



■在胡锦涛的监誓下,香港特区第四任行政长官梁振英,以及新一届政府主要官员宣誓就职。新华社发

15年来的一切充分证明,“一国两制”是历史遗留的香港问题的最佳解决方案,也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排;推进“一国两制”事业,符合香港同胞利益和愿望,也符合国家和民族根本利益。在“一国两制”伟大实践中,香港这颗璀璨的明珠放射出更加绚丽的色彩。

胡锦涛强调,“一国两制”事业是前无古人的伟大创举,需要在实践中不断开拓进取。在已经取得成就的基础上不断探索,把“一国两制”事业继续推向前进,是中央政府、香港特别行政区政府和社会各界人士的共同使命。中央政府对香港的一系列方针政策,根本出发点和落脚点就是维护国家主权、安全、发展利益,保持香港长期繁荣稳定。这是在香港实践“一国两制”的核心要求和基本目标。为此,必须坚持全面准确理解和贯彻“一国两制”方针,严格按照基本法办事,把坚持“一国”原则和尊重两制差异、维护中央权力和保障特别行政区高度自治权、维护国家整

体利益和保障香港社会各界利益、支持香港积极开展对外交往和反对外部势力干预香港事务等有机结合起来,任何时候都不能偏废。

胡锦涛指出,未来5年对香港长远发展具有重要影响,是必须紧紧抓住而且可以有所作为的重要机遇期。他向香港特别行政区新一届政府和社会各界提出4点希望。第一,努力促进社会和谐稳定。香港特别行政区新一届政府要坚持以人为本的施政理念,准确把握社情民意,采取切实有效措施,积极稳妥解决民生问题和其他社会矛盾,使全体市民共享发展成果、提高生活水平。香港社会各阶层各界人士要以大局为重,在爱国爱港旗帜下实现最广泛的团结。第二,努力维护基本法的权威。基本法在香港特别行政区具有最高法律地位,是依法治港的基石。要全面落实基本法各项规定,完善与基本法实施相关的制度和机制。香港特别行政区行政、立法、司法机关都要带头严格遵守基本法,坚决维护基本法,依照

基本法规定行使职权。第三,努力提升竞争力。要加强香港长远发展的战略谋划,更好发挥政府促进经济社会发展作用,鼓励和支持各类创新活动,把握世界经济格局的深刻变化,充分发挥香港国际联系广泛等方面优势,拓展香港与祖国内地交流合作的广度和深度,促进优势互补、互利双赢、共同发展。第四,努力加强人才培养。要大力发展教育、科技、文化事业,全方位、多层次培养造就各项事业发展所需要的大量高素质人才,高度重视爱国爱港人才特别是优秀年轻政治人才培养,使爱国爱港传统薪火相传,“一国两制”事业后继有人。

梁振英在致辞中表示,他会以施政成效答谢中央政府和香港市民对他的信任,全力以赴实践他的竞选承诺,带领香港“稳中求变”,发展经济,改善民生,促进民主,建立更繁荣、更进步、更公义的社会。香港回归祖国以来,国家一直大力支持香港,庞大的机遇引导和推动着香港的发展。新一届特别行政区政府将继续开,落

实“一国两制”、“港人治港”,保持高度自治,维护国家和香港的利益,加强团结社会各界、凝聚民心。

梁振英在致辞中还阐述了新一届政府的施政理念和重点,并表示相信,只要我们齐心协力,必定能够把香港打造成儿童茁壮成长、青年实现理想、壮年人一展所长、长者安享晚年、七百万市民安居乐业的理想家园,香港这颗“东方之珠”必定能够光芒再现,更形璀璨。

中共中央政治局委员、国务委员刘延东,中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划,中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁,全国人大常委会副委员长兼秘书长李建国,全国政协副主席廖晖,中央军委委员、总政治部主任李继耐等出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席董建华,澳门特别行政区行政长官崔世安,香港特别行政区第三任行政长官曾荫权,以及香港各界代表、特邀嘉宾出席庆祝大会暨就职典礼。

老党员的建党节

A05版

广告